
IV М іжнародний Водний Форум "Аква-Україна 2006"
М іжнародний Форум "Екологічні Технології — 2006" .............................................................

ЗАСТОСУВАННЯ ПАЛИГОРСЬКІТУ ДЛЯ ОЧИЩЕННЯ 
МИЙНИХ ВОД У ВИНОРОБСТВІ

ТКАЧУК Н.А., М Е Л Ь Н И К  Л .М .,  СУХОДОЛ В.Ф ., М А Р Ц Е Н Ю К  О.С.

Національний університет харчових технологій, м . Київ

Досидж ена можливість очищення води після її багаторазового використання дія ополіскування п.іяшок у  
виноробстві природним дисперсним мінераюм  —  пашгорськітом, який є екологічно безпечним, має низьку 
собівартість, добувається з українських родовищ.

The author analyzed the possibility o f  water refining after it was used m any times to rinse bottles in w ine-m akingkith  the 
help o f natural dispeiied mineral — paligorskit, which is ecologically safe, has low cost price and can be mined from  
Ukrainian deposits.

воднів, зокрема до альдегідів, естерів, вищ их спир
тів, кислот [2-3].

П ри  дослідженні адсорбційної спроможності па- 
лигорськіта в очищ енні водно — спиртових розчинів 
із застосуванням сучасних методів дослідження: па- 
рометрії, деріватографії, термомасспектроскопії до-; 
ведено, шо природний  мінерал не вносить в очищу
ваний розчин і не сприяє  утворенню  м иш 'яку  і фто
ру в любій формі, не містить в собі сполук ртуті, 
свинцю , радіоактивних речовин. Палигорськіт не 
вносить  сторонні запахи і присм аки, не слугує вне
сенню  патогенних бактерій і вірусів, токсинів. Д е
густаційна оцінка очищ ених водно -  спиртових 
розчинів пілпишуеться на 1-2 бали. М о ж н а і і  впев
неністю стверджувати, шо палигорськіт — екологіч
но безпечний  адсорбент [4].

Д оц ільн ість  його викори стан н я  підтверджена 
дослідж еннями про його адсорбційну спроможність 
щодо важких металів[5].

М еханізм  сорбції палигорськітом включає ван- 
дервальсові взаємодії між розвинутою поверхнею 
мікрокристалів  адсорбента і дом іш кам и, і кулонів- 
ські сили взаємодії зарядж ених і поляризованих мо
лекул сорбата з позитивним и іонами Н + ,А13+, шо 
утворюють на поверхні адсорбента активні центри.

Д якую чи  ун ікальним  адсорбційним властивос
тям, палигорськіт набув шорокого промислового 
ви користання  д л я  очищ ення  і осв ітлення рослин
них олій і жирів, освітлення розчинів  мальтодекс- 
трину, очи щ ен н я  водно-спиртових розчинів, соків.

Палигорськіт  -  один із р ізновидів природних 
глинистих мінеральних адсорбентів -  бентонітів. 
Він в ідноситься до  слабонабухаючих бентонітів. 
Завдяки великій адсорбційній здатності бентонітові 
глннн, в тому числі і палигорськіт, використовують 
для осв ітлення сусла, обробки виноматеріалів (вто -

Енерго- та матеріалозбереження є одним із о с 
новних сучасних напрямів розвитку пром исло

вості (в тому числі і харчової галузі) в Україні. Цей 
шлях розвитку промисловості сприяє ефективному 
вир іш енню  соціо-,  економ іко-,  екологічних п роб
лем держави [ 1 ].

П ри  цьому важливо приділити значну увагу п о к 
раш енню  якості та безпеки харчових продуктів, н а 
поїв та питно ї води, використовуючи новітні техно
логії, в ітчизняні джерела сировини , допом іж них 
матеріалів, тари тощо.

В різних галузях харчової промисловості адсор
бційні процеси  відіграють значну роль в їх техноло
гічних циклах.

Одним із найбільш простих та економічних спо
собів п окраш ення  якості та безпеки води є викорис
тання сорбентів у процесах її очищення. Таким ад
сорбентом може слугувати природний мінерал Ч ер 
каського родовища -  палигорськіт (ГОСТ 30233-95).

П алигорськіт  -  це світло-сірі з чорним и вкрап
лен н ям и  дисперсні частини неправильної форми 
густиною 2700 к г /м 5, загальний об'єм пор становить 
0,6 10-3 м ’/кг, питома поверхня 300 м}/г, насипна 
гус-тина  520 к г / м 5. Ф орм ула палигорськіту  
M gi( H , 0 ) j ( 0 H ) ![Si40„,]x4H;0 .  Хімічний склад, %: 
SiO, -  49,72 56,52, АІ.О, -  7,12 17,01, MgO -  4,6 
16,86, Н ,0  -  19,42 26,14. Спостерігаються домішки 
заліза, кальцію, натрію, калію. Назва палигорськіту 
походить від місця знаходження (Палигорська ди с 
танція колиш нього  Пермського гірничого округу).

П алигорськіт  -  це природний  мінерал трьохмір- 
ної структури, яка  захищає його від набухання. Ц е 
олітні канали  палигорськіту  доступні молекулам 
метанолу, аміаку, метиламіну, води.

Вторинні пори палигорськіту виявляють високі 
адсорбційні властивості по в іднош енню до вугле-
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Mv чнелі і для виробництва ш ампанських вин), їх 
стабілізації супротив біохімічних, білкових, зворот
ніх колоїдних (полісахаридних) помутнінь і в інших 
випадках : для  п рискорення освітлення об'єктів ви 
норобства та вилучення мікроорганізмів[6]. Б ен то 
ніти мають і йонообм інні властивості[7].

На заводах шампанських вин одним із джерел 
використання питної води є пяяш комию чі м аш ини ,  
в процесі роботи яких утворюється значна кількість 
забруднених Стічних вод. Сьогодні більшість цих за
водів працю є, використовуючи тільки нові пляш ки, 
які поступають від виробника в спеціальній упаков
ці. Такі п ляш к и  проходять лише процес ополіску
вання в спеціальних машинах чистою питною  во
дою, Вода після ополіскування в більшості випадків 
(втому числі і на ЗАТ K.3ULIB "Столичний") н аправ
ляється в міські каналізаційні мережі. Ця вода має 
незначний рівень забруднення і після певного о ч и 
щення може бути використана на технологічні та 
побутові потреби в системах повторного та оборот
ного водосполучення.

Метою наш их  досліджень був процес адсорбцій
ною  о ч и щ е н н я  води, яка разово вже використову
валася для ополіскування нової скляної тари при 
виробництві ш ам панських вин.

Для експериментального  вивчення можливості 
очищення води після ополіскування пляш ок  в и к о 
ристовували попередньо  підготовлений палигор
ськіт, в ідбирали проби вихідної води для ополіску
вання п ляш о к ,  и кою була вода із артез іансько ї 
свердловини, а також  води після ополіскування 
пляшок. Аналізувати також питну воду із кранів.

Адсорбцію дом іш ок  води палигорськітом п рово 
дили контактним  способом, оброблену воду ф іль 
трувати, фільтрат аналізували за загальноприйняти
ми методиками[7].

В результаті досліджень встановлено не тільки 
відсутність механічних дом іш ок, а й спостерігалось 
значне покращ ення прозорості, смаку і запаху води, 
зм енш илась  загальна твердість, загальна лужність, 
окисленість  води дешо зм енш илась  у пор івнянні з 
вихідною водою.

Отже, одним із актуальних напрямів  удоскона
л ен н я  технології очищ ення води різного походж ен
ня (артезіанська, із кранів) є викори стан н я  дешевих 
природних дисперсних екологічно чистих мінералів 
укаїнських родовищ, і до таких мінералів належить 
саме палигорськіт, який доцільно використовувати 
не тільки для очищ ення питних вод, а й для о чи 
щ ен н я  води після багаторазового опол іскування  
пляш ок  у виноробстві.
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